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１、 本校の「学校評価」への取り組み 

 

本校では、教育活動の効果を多角的に点検し、学校運営の組織的・継続的な改善を図ることを目的

として、生徒・保護者による「学校評価」アンケートを実施しました。 

アンケートは無記名とし、生徒向け 23 項目、保護者向け 20 項目の質問を設け、 

0，思う(良い)、1，思わない(悪い)、2，わからない、の 3 肢より選択するマークシート方式により実

施しました。 

12 月 25 日までに生徒 850 件、保護者 513 件の回答をいただきました。 

そのうち、保護者約 6％の回答が集計できませんでした。理由として、「ボールペンで記入されてい

た。」「選択肢ではない番号に記入していた。」等です。 

 

以下は、その集計結果を検討し、まとめたものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価委員会 

 

 委員長：我喜屋  優     （興南高等学校校長） 

 委 員：平良  俊     （興南高等学校副校長） 

〃 ：玉城 克也  （興南高等学校副校長） 

〃  ：山田 泰之  （興南学園 PTA 会長） 

〃  ：堀  智広      （教務部主任） 

〃  ：平田 嗣斉      （教務部副主任） 

〃  ：竹田 伸之      （進路指導部主任） 

〃  ：黒島 宣昭     （生徒指導部主任） 

〃  ：安里 利光       （総合企画部主任) 

〃  ：翁長  篤     （１学年主任） 

〃  ：當山  均       （２学年主任） 

〃  ：我那覇好活    （３学年主任） 
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２、 回収率 

 

【保護者】 

学年 世帯数 回収数 回収率 

全体 867 513 59.2% 

1 年 299 196 65.6% 

2 年 261 204 78.2% 

3 年 307 113 36.8% 

＊ 兄弟姉妹がいる生徒については、上の学年の生徒のみ回収。 

＊ 双子の場合は、2 人で 1 世帯。 

 

【生  徒】 

学年 生徒数 回収数 回収率 

全体 872 850 97.3% 

1 年 304 301 99.0% 

2 年 261 258 98.9% 

3 年 307 291 94.2% 

 

 

 （１）保護者の回収率は、昨年度の 62.0％から 1.8 ポイントの減少が見られました。1,2 年生は比較

的高い数値ですが、3 年生については３分の１をようやく超える程度の提出率となっています。

3 年生については、卒業年度ということもあり毎年回収率が低い状況にありますが、保護者の方

に「学校評価」の趣旨を周知徹底し回収率 100％を目指します。 

（２）生徒の回収率は、3 年生が 94％と他学年に比べると低い回収率となっています。それに対し、

1・2年生がほぼ 100％に近い回収率でした。 

 

 

 

３、 アンケートの集計・分析法について 

 

分析方法は、選択肢の「思う」を「プラス評価」として、「思わない」「わからない」を選択した合

計人数の比率を「マイナス評価」として分析を行いました。 

 

 検討項目については 

 

（１）「プラス評価」が 50％未満の項目について検討いたします。各項目について原因を検討すると

ともに、教育活動上重要な項目に対しては、早急に改善が出来るよう具体策を検討します。 

 

（２）「プラス評価」が 50％を満たしているが、100％を目指している項目について検討します。 
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４、 保護者アンケート集計結果   ※単位は％ ※()内は前年度 

評価項目  項 目 内 容 思う 思わない わからない 

学校経営 

 

1 興南高校に入学させて良かったと思いますか。 
77.1 

(75.2) 

7.3 

(6.4) 

15.6 

(18.4) 

2 
本校の「南を興す人材の育成」という建学の精神は、保護者に理解されてい

ると思いますか。 

51.9 

(52.2) 

11.9 

(13.8) 

36.2 

(34.0) 

学習指導 

3 
本校の教育課程(3 コース制)や、0 校時の取り組み、選択教科の設定などは、

生徒たちの学力向上に資するものになっていると思いますか。 

67.2 

(66.9) 

10.1 

(13.7) 

22.7 

(19.4) 

4 
本校が実施している平日講座や土曜講座、模試などの取り組みは、生徒の学

力向上に役立っていると思いますか。 

62.7 

(63.9) 

10.1 

(11.1) 

27.2 

(25.0) 

5 
学校の授業以外の場面におけるお子さんの学習状況(自主的な学習)について、

お子さんは、十分に取り組んでいると思いますか。 

38.5 

(39.8) 

41.0 

(40.0) 

20.4 

(20.2) 

6 本校の学習指導について、概ね満足できるものであると思いますか。 
50.7 

(47.0) 

17.6 

(17.4) 

31.7 

(35.7) 

進路指導 

7 
本校の進路指導は、計画的に実施され、生徒達の希望の実現に向けた適切な

指導が行われていると思いますか。 

49.6 

(48.9) 

13.2 

(13.3) 

37.2 

(37.8) 

8 
本校は、大学進学に役立つ情報(講演会など)を生徒・保護者に提供できている

と思いますか。 

58.3 

(57.6) 

13.3 

(15.4) 

28.3 

(27.1) 

9 
お子さんの進路について、学校(担任)－保護者間の情報の共有はできていると

思いますか。 

60.8 

(56.7) 

14.8 

(13.0) 

24.4 

(30.2) 

生徒指導 

10 
本校の職員は、生徒の人間性を育む生徒指導に、統一した歩調で取り組んで

いると思いますか。 

51.0 

(45.9) 

15.4 

(19.9) 

33.5 

(34.3) 

11 興南高校の生徒は、礼儀・挨拶・マナーが良いと思いますか。 
74.8 

(75.3) 

8.4 

(10.5) 

16.8 

(14.2) 

特別活動 

12 本校の部活動には、「文武両道」の精神が活かされていると思いますか。 
50.6 

(58.4) 

21.0 

(18.4) 

28.4 

(23.2) 

13 
本校の学校行事や生徒会行事は、生徒の自主性を育むものとなっていると思

いますか。 

52.2 

(62.7) 

9.9 

(9.2) 

37.9 

(28.1) 

健康安全 

14 本校における、健康・安全・保健指導は、十分であると思いますか。 
55.0 

(55.1) 

8.5 

(9.2) 

36.5 

(35.7) 

15 
本校にはスクールカウンセラーが配置されていることを知っていますか。 

(知っている：｢0｣、知らない：｢1｣にマークして下さい。) 

67.4 

(64.1) 

31.2 

(32.4) 

1.5 

(3.5) 

環境美化 16 本校は、清掃・美化が行き届いていると思いますか。 
76.9 

(74.7) 

10.8 

(10.8) 

12.3 

(14.5) 

広報 

17 
本校の教育活動に関する情報は、適宜保護者に提供されていると思います

か。 

73.1 

(69.7) 

9.4 

(10.9) 

17.5 

(19.4) 

18 
じんじんメールを活用していますか。(活用している：｢0｣、活用していな

い：｢1｣) 

61.2 

(63.3) 

37.8 

(33.2) 

1.0 

(3.5) 

PTA 活動 19 
本校の PTA 活動は、保護者が参加しやすい活発なものとなっていると思いま

すか。 

42.3 

(46.7) 

13.4 

(16.2) 

44.2 

(37.1) 

施設整備 20 
本校の学習施設・設備(自習室・サテライト室・図書室など)は、生徒たちの学

習活動に十分活用されていると思いますか。 

42.1 

(43.2) 

15.5 

(15.4) 

42.3 

(41.4) 
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（１）「プラス評価」が 50％未満の項目（4 項目）について検討します。 

 

① No.5 学校の授業以外の場面におけるお子さんの学習状況(自主的な学習)について、お子さんは、

十分に取り組んでいると思いますか。                  (38.5%） 

 

【改善策】 

  進路指導部を中心に、生徒の目的意識の向上を図り、進路情報の提供を細かく家庭に向けて発信

する。また、興人手帳は一定の成果があるのもの、ベネッセ校務支援システムがうまく機能してい

ないことから見直しを行う。 

 

 

② No.7 本校の進路指導は、計画的に実施され、生徒達の希望の実現に向けた適切な指導が行われている

と思いますか。         (49.6%) 

 

【改善策】 

  進路指導部を中心として、ロングホームルームの計画的な取り組みの確保に努め、個人面談の実施

に取り組む。今後も進路に関する研修会を実施し、教員の指導力向上を図ることとする。 

 

 

③No.19 本校の PTA活動は、保護者が参加しやすい活発なものとなっていると思いますか。 

                                    (42.3%) 

 

【改善策】 

  運営委員会の内容を送付し、活動内容を周知しているが、じんじんメールも引き続き活用して、保

護者への呼びかけを行います。 

 

 

④No.20 本校の学習施設・設備(自習室・サテライト室・図書室など)は、生徒たちの学習活動に十分

活用されていると思いますか。                (42.1%) 

 

【改善策】 

  利用はされているものの利用する生徒がある程度限られているので、多くの生徒に自習室などにつ

いては活用時間の周知を行うなど、生徒が利用しやすい環境づくりに取り組む。 
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（２）「プラス評価」が 50％を満たしているが、100％を目指す項目（2 項目）について検討します。 

 

① No15 本校にはスクールカウンセラーが配置されていることを知っていますか。  (67.4%) 

 

【改善策】 

教員側の「気づき」の力を積極的に発揮してもらい、放課後の時間などを活用し、生徒への声掛け

や家庭との連携に取り組む。また、生徒に対してスクールカウンセラー・教育支援委員の活用も促す

こととする。 

 

② No 18 じんじんメールを活用していますか。                      (61.2%） 

 

【改善策】 

  じんじんメールの活用方法について PTA と協議しながら活用の促進を図る。 
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５、 生徒アンケート集計結果   ※単位は％ ※()内は前年度 

評価項目  項 目 内 容 思う 思わない わからない 

学校経営 

 

1 あなたは、興南高校に入学して良かったと思いますか。 
67.4 

(61.5) 

9.5 

(11.6) 

23.1 

(26.8) 

2 あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解していますか。 
35.3 

(30.7) 

18.1 

(20.2 

46.6 

(49.1) 

3 あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っていますか。 
21.6 

(20.7) 

35.2 

(36.0) 

43.2 

(43.3) 

学習指導 

4 授業は、わかりやすく充実していますか。 
51.7 

(42.1) 

19.9 

(21.5) 

28.4 

36.4) 

5 先生は、質問に対して丁寧に答えてくれていますか。 
70.4 

(64.7) 

10.4 

(11.5) 

19.2 

(23.8) 

6 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思いますか。 
47.9 

(43.9) 

28.2 

(29.8) 

23.8 

(26.3) 

7 
講座・模試など、学力を伸ばすための取り組みが充実していると思います

か。 

64.1 

(63.6) 

14.7 

(12.4) 

21.2 

(24.0) 

8 
あなたは、自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいます

か。 

42.5 

(31.7) 

36.9 

(41.8) 

20.6 

(26.4) 

進路指導 

9 学校での進路指導は、年間を通して計画的に実施されていると思いますか。 
58.9 

(55.5) 

13.5 

(12.5) 

27.6 

(32.0) 

10 学校は、様々な進路に関する情報を提供していると思いますか。 
70.2 

(73.2) 

10.1 

(10.5) 

19.7 

(16.4) 

11 先生方との進路相談は、役に立っていますか。 
59.4 

(53.1) 

11.1 

(12.3) 

29.6 

(34.6) 

生徒指導 

12 先生方は、生徒指導に関して 統一歩調で取り組んでいると思いますか。 
47.8 

(41.9) 

21.2 

(18.6) 

31.1 

(39.5) 

13 あなたは、挨拶やキチンとした言葉遣いができていていますか。 
62.4 

(57.6) 

10.2 

(12.3) 

27.4 

(30.1) 

14 あなたは、校則を守って生活していますか。 
77.1 

(74.9) 

6.6 

(5.6) 

16.3 

(19.5) 

特別活動 

15 興南高校は、生徒会活動が活発であると思いますか。 
24.9 

(30.7) 

45.3 

(33.7) 

29.8 

(35.6) 

16 興南高校は、部活動が活発であると思いますか。 
85.5 

(82.9) 

6.7 

(5.8) 

7.8 

(11.3) 

健康安全 

17 あなたには、悩みや相談に親身になって応じてくれる友人がいますか。 
75.1 

(73.4) 

9.0 

(8.2) 

15.9 

(18.3) 

18 先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれますか。 
53.8 

(49.4) 

13.0 

(13.3) 

33.2 

(37.3) 

環境美化 

19 興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いていると思いますか。 
35.5 

(35.1) 

40.1 

(42.3) 

24.3 

(22.6) 

20 あなたは、清掃活動に積極的に取り組んでいますか。 
68.0 

(64.8) 

12.0 

(12.6) 

20.0 

(22.7) 
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施設設備 

21 興南高校の教育環境としての施設は十分だと思いますか。 
53.9 

(53.1) 

21.6 

(20.3) 

24.5 

(26.6) 

22 自習室・サテライト室・図書室等を利用していますか。 
38.4 

(40.0) 

50.8 

(44.9) 

10.8 

(15.1) 

学校全般 23 あなたは、充実した学校生活を送っていますか。 
61.8 

(61.7) 

13.6 

(12.5) 

24.6 

(25.8) 
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（１）「プラス評価」が 50％未満の項目（８項目）について検討します。 

 

① No.2 あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解していますか。  (35.3%） 

No.3 あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っていますか。       (21.6%) 

 

【改善策】 

  改善の傾向がみられるものの昨年度に引き続き、建学の精神や教育理念については、学校で行わ

れるすべての教育活動の中において生徒への浸透を図るよう取り組む。また、目的意識の向上をは

かるために、本校においてもインターンシップを H27 年度より導入することを目指し検討を開始す

る。 

 

 

 

③ No.6 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思いますか。   (47.9%) 

 

【改善策】 

  改善の傾向がみられることから、昨年度と同様に課題や宿題を課す理由を説明し、より前向きな課

題への取り組みを行えるようにする。 

 

 

 ④ No.8 あなたは、自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいますか。 (42.5%) 

 

【改善策】 

  今後も引き続き生徒に対し自主学習の意義を理解させ、同時に、教員側も学習に対する生徒の興味

関心を引き出すための努力に取り組む。また、授業の中で自主学習のやり方を提示・指導し、興人手

帳(学習の記録)を活用する。 

 

 

⑤ No.12 先生方は、生徒指導に関して 統一歩調で取り組んでいると思いますか。   (47.8%) 

 

【改善策】 

  一定の成果を上げていることから昨年度に引き続き、学年ごとに配置された生徒指導部と学年との

連携を密にし、指導に当たる。 

 

⑥ No.15 興南高校は、生徒会活動が活発であると思いますか。           (24.9%) 

 

【改善策】 

  行事へ生徒会が関わる機会を多くするとともに、生徒会組織に生徒の代表を参加させ、生徒会が自

ら学校改善の意思を持って会議・討議をすることにより活発な活動を目指します。 
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⑦ No.19 興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いていると思いますか。   (35.5%） 

No.22 自習室・サテライト室・図書室等を利用していますか。           (38.4%) 

 

【改善策】 

  学級指導の中で、清掃活動について話し合い、実行する。また、自習室などについては活用時間

の周知など、生徒が利用しやすい環境づくりに取り組む。 

 

 

 

 

 

６、 今後に向けて 

 

今回のアンケートで挙がってきた項目に関して、真摯に受け止め改善していけるよう取り組んで

参ります。 

「学校評価アンケート」結果は保護者・教職員が共有し、学校が改善のできる点については改善

を行い、保護者の皆さまに理解をいただく点はご理解をお願いし、今後の興南高等学校の取り組み

の指針として活用していくものとします。 

次年度も保護者の皆様の協力をいただきながら、学校運営の組織的・継続的な改善を図るための

取り組みを行ってまいります。 

 

 

 


